
 

______________ CIRCOSCRIZIONE N. 10 - OLTREFERSINA _______________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 47

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETTERA  E)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO  VOLTO  A  CHIEDERE  ALLA  GIUNTA 
COMUNALE  QUALE  SIA IL  DESTINO  DELL'AREA DI  SAN  VINCENZO  DOPO  IL 
CONCERTO DI VASCO ROSSI

Il giorno  22.11.2022 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza del  signor Di  Pippo  Errico 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Di Pippo Errico
consigliereAnzi Francesca

e consiglieriCasagrande Corrado
Facchini Luca
Martinelli Francesco
Matuella Sandra
Mazzalai Roberta
Menapace Franco
Pegoretti Marco
Postai Lorenzo
Saracino Michele
Sartori Chiara
Vullo Michele

Assenti: consigliereGiovannini Alessandro
e consiglieriLuchi Piero

e pertanto complessivamente presenti n. 13, assenti n. 2, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Di Pippo Errico.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Perghem Martina.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso  che  in  data  14/11/2022  prot.  314218 il  Presidente  Di  Pippo  e  i  consiglieri 

Giovannini  Alessandro,  Postai  Lorenzo,  Anzi  Francesca  e  Vullo  Michele 

hanno  presentato  un  interrogazione,  ai  sensi  dell’art.  27,  comma  2,  lett.  e)  del  vigente 

Regolamento  del  Decentramento   volto  a  chiedere  alla  Giunta  comunale  quale  sia  il  destino 

dell’area di San Vincenzo dopo il concerto di Vasco Rossi;

dato atto che la consigliera Anzi  relaziona al riguardo dando lettura dell’interrogazione 

presentata;

sentiti i consiglieri e le consigliere;

sentito  l'intervento  del  Presidente  che  pone  in  votazione  l'approvazione 

dell'interrogazione presentata volta a chiedere informazioni sul destino dell’area di san Vincenzo 

dopo il concerto di Vasco Rossi;

rilevato che, ai sensi dell’art. 53, comma 1, lett. c) del Regolamento del Decentramento, 

sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  di  Circoscrizione  ha  espresso  il  parere 

favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con Legge 

regionale 3 maggio 2018 n. 2, e successive modifiche;

- lo Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni   consiliari 

09.03.1994 n. 25 e 09.03.2022; n. 30; ;

- il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 136; 

- la deliberazione del Consiglio comunale 23.12.2021 n. 199, immediatamente eseguibile, con la 

quale  è  stato  approvato  il  Documento  Unico  di  Programmazione  2022-2024  e  successive 

variazioni;

-  il  Regolamento  del  decentramento  approvato   e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con 

deliberazioni consiliari 11.03.2015 n. 41 e 29.07.2020 n. 120;

constatato e  proclamato da parte  del  Presidente,  con l’assistenza degli  scrutatori,  l’esito  della 

votazione, allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

                                                             d e l i b e r a

1. di approvare, ai sensi dell’art. 27, comma 2, lettera e) del Regolamento del Decentramento, 

l'interrogazione di seguito inserita:
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INTERROGAZIONE  VOLTA A CHIEDERE ALLA GIUNTA COMUNALE QUALE SIA IL 
DESTINO DELL’AREA DI SAN VINCENZO DOPO IL CONCERTO DI VASCO ROSSI 

Premesso che:

• L’area oggetto di questo documento ha un'estensione di circa 26 ettari in parte 
ricadenti sul territorio della Circoscrizione Oltrefersina.

• L’area di San Vincenzo è stata oggetto di discussione all’interno dell’importante 
variante del piano regolatore del 2019, che ha stralciato l’ipotesi della costruzione 
delle caserme, inserendo la sigla AS ed individuando dunque un futuro destinato 
al verde pubblico e sportivo (cfr. Allegato 1).

• In  data  20/05/2022 l’area di  “San Vincenzo”  ha ospitato il  concerto di  Vasco 
Rossi.

• Per  poter  ospitare  il  concerto  l’intera  area  è  stata  profondamente  modificata 
(riporto di materiale, copertura vasche, ecc..).

Considerato che:

• Solamente per allestire l’area sopracitata per ospitare il concerto di Vasco Rossi 
sono stati spesi oltre 3 milioni di € da parte della pubblica amministrazione.

• Dal verbale della conferenza dei servizi per la sistemazione dell’area emerge 
chiaramente che “tutto ciò che sarà realizzato per preparare l'area per il concerto 
dovrà  essere  provvisorio  e  reversibile,  pena  il  contrasto  con la  destinazione 
urbanistica attuale”.

• In data 16/09/2022 la Giunta Provinciale ha approvato un’ipotesi progettuale che 
prevede la realizzazione sull’area di un parcheggio e un'area per concerti  per 
circa 30000 persone e 2 campi da calcio abbastanza defilati.

• Tra i principi cardine della variante PRG 2019 vi era lo stop al consumo di suolo 
e che questo consiglio condivide tale volontà.

Tutto ciò premesso e verificato

il Consiglio Circoscrizionale n° 10 - Oltrefersina

interroga

la Giunta Comunale

ai sensi dell’art. 27 comma 2 lett. E del Regolamento del Decentramento 

• per sapere come come l’amministrazione provinciale intende muoversi per rispettare 
quanto dichiarato in conferenza servizi ovvero se le opere eseguite siano provvisorie 
e debbano essere eliminate.

• Per  sapere  se  sia  intenzione  dell’attuale  Giunta  Comunale  confermare  quanto 
prospettato nella recente variante al PRG o adeguarsi al volere dell’amministrazione 
provinciale espressa con l’ipotesi  progettuale del  16/9/2022.  Qualora la  risposta a 
questo secondo quesito preveda un cambio dell’attuale destinazione d’uso per l’area 
di San Vincenzo, la Circoscrizione chiede avvio di un tavolo di lavoro partecipativo 
ove affrontare tale argomento. 

• Sa  sia  intenzione  della  giunta  comunale  avviare  un  processo  partecipativo  che 
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permetta di immaginare un futuro diverso per l’area di San Vincenzo, che porti a una 
variante del piano regolatore condivisa con la popolazione e di  coinvolgere, in questo 
eventuale tavolo di lavoro anche le circoscrizioni di Mattarello e Oltrefersina.

Con richiesta di formale risposta scritta nei tempi regolamentari.

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to Perghem f.to Di Pippo

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese resa per alzata di mano;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.

Pagina 4 di 6



 

______________ CIRCOSCRIZIONE N. 10 - OLTREFERSINA _______________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETTERA  E)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO  VOLTO  A CHIEDERE  ALLA GIUNTA 
COMUNALE QUALE SIA IL DESTINO DELL'AREA DI  SAN VINCENZO DOPO IL 
CONCERTO DI VASCO ROSSI

Votazione palese resa per alzata di mano

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 13
Favorevoli: n. 11 
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 2 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 22.11.2022 la Segretaria circoscrizionale
Martina Perghem

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETTERA  E)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO  VOLTO  A CHIEDERE  ALLA GIUNTA 
COMUNALE QUALE SIA IL DESTINO DELL'AREA DI  SAN VINCENZO DOPO IL 
CONCERTO DI VASCO ROSSI

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 22.11.2022 la Segretaria circoscrizionale
Martina Perghem

(firmato elettronicamente)
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